

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA - Núm. 369 Jueves, 17 de abril de 1938

A pesar de la inclemencia del tiempo, Benavente celebró entusiastamente las fiestas de su Patrona

Conforme el programa organizado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, han revestido gran brillantez y entusiasmo los distintos actos en reverencia y honor de su excelsa Patrona, la Virgen de la Vega.

El viernes al anochecer, tuvo lugar el traslado de la sagrada imagen desde la iglesia filial de San Nicolás a la parroquia de Santa María la Mayor, haciendo el recorrido de costumbre, portando a hombros muchachos del Frente de Juventudes, presidiendo las autoridades y asistiendo el Ayuntamiento en corporación. Seguidamente, dio comienzo el solemne triduo, como es costumbre tradicional, con rosario, sermón y reserva, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Eduardo Sánchez Hernández, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid.

Los días 12 y 13 tuvieron lugar las ceremonias religiosas del triduo, con gran asistencia de fieles.

Con mayor afluencia de personas y redoblado fervor religioso, no obstante el frío tan riguroso que se hacía sentir en plazas y calles, se celebró la fiesta señalada, el lunes último.

La Banda del maestro Reberdinos alegró la ciudad en las primeras horas de la mañana interpretando varios pasacalles.

A las ocho y media, en la iglesia parroquial de Santa María, se celebró la misa de comunión general, acercándose a recibir el Pan de los Angeles la Corporación Municipal y numeroso público, cumpliendo así con el precepto paschal. Se hizo después el reparto del pan de la Veguilla, en los sitios señalados, a los pobres de la localidad.

A las doce, y en el mismo templo, hubo misa solemne, con asistencia de las autoridades: el primer teniente alcalde, don Francisco Auco Contreras, por indisposición del señor Alcalde; don Gumersindo Carraceda Fuente, juez de Primera Instancia del partido, y don Ventura Pérez Méndez, así como el Ayuntamiento.

Actuó de preste el reverendo don Elías Tocino Pascual, párroco de San Juan del Mercado, ayudado por don Eustaquio de la Fuente, párroco-arceipreste de

Santa María la Mayor, y don José Gutiérrez, párroco de Renueva, como diácono y subdiácono respectivamente. Se cantó la Misa Pontifical por el coro de jóvenes de las tres parroquias, interpretándose al alzar, por la música, el himno nacional.

Ocupó la sagrada cátedra el mismo orador del triduo, quien cantó las excelencias de la Virgen, haciendo historia de su aparición a un pastorcillo en el año 812 y su eficaz intervención en la batalla contra la morisma, liberando a Benavente mientras el Rey Don Alfonso II el Casto se encontraba en tierras de Galicia.

A las cinco de la tarde, después de las solemnes completas, se organizó la procesión para el reintegro de la santa imagen, en igual forma que el primer día del triduo, cantándose una Salve por todos los fieles a la llegada al citado templo.

También la Sociedad de Socorros Mutuos de la Virgen de la Vega quiso honrar, al igual que

en años anteriores, de una manera singular, a su excelsa Patrona, celebrando una misa solemne, en Santa María la Mayor, el domingo, día 13, corriendo el sermón a cargo del reverendo don Gonzalo Escalante y García Becerro, operario evangélico de Salamanca.

Y después, en el Teatro Principal, también el mismo orador, dirigió unas palabras al público que llenaba el local, desarrollando el tema del origen del problema social en España y cómo no cabe otra solución que la práctica de la concepción cristiana de la vida. Fué muy aplaudido, siendo una magistral conferencia por la clara exposición de los conceptos y el desarrollo brillante y cautivador con que lo hizo.

También resultaron muy animados los actos profanos, pues la gente joven, no obstante el tiempo impropio de la estación, acudió a los bailes y la verbena anunciados.

MANUEL SANTILLANA

EL DEPORTE DE LA CAÑA

Rincón del pescador

Por OUB.OHI

El tiempo sigue estando contra el amante del deporte de la caña. Nieve, frío intenso y fuertes vientos son la tónica desde que llegó la primavera. Ni en pleno invierno hemos tenido temperaturas tan bajas. Y los aficionados, en su mayoría, se quedaron en la ciudad. La nieve, antes, durante y después, es mal aliada del pescador. Así que la pasada jornada, que nosotros separamos, fué nula en acontecimientos piscícolas. Pero, bueno, ya vendrán tiempos mejores. Y llegará el desquite, amigos...

LA AFICION A LA PESCA

Para practicar el deporte de la pesca se necesitan muy pocas cosas: Licencia (si no quieres que el guarda te "píte" un fuera de juego en forma de multa), caña, aparejos y cestería. Esos, como utensilios principales a comprar. Después hay que estar en posesión de tres cualidades muy principales para lograr capturar buenas piezas: Pacien-

cia, mucha paciencia y más paciencia. La afición al deporte de la caña es un "veneno" muy sutil, y se mete en el cuerpo lo mismo que los "microbios" de cualquier gripe corriente: sin notarlo. En cuanto el nuevo aficionado "clave" y logre un ciprínido o salmónido de tamaño regular, ¡ya está perdido! Ese hombre al agua. Y aunque los peces se nieguen después un día y otro a pasar a su cestería y de ella a la sartén, no importa. El seguirá "picando" una y otra vez hasta lograr nuevas piezas. Y ese sutil "veneno" de la afición piscícola quedará alojado en su cuerpo cual "gripe" crónica. Pero sana y alegre...

UNA IDEICA

En Benavente, que uno sepa, nunca se ha celebrado un concurso de pesca. Y era lógico entonces, pues eran poquitos los que practicaban el deporte de la pesca. Pero hoy en día, los aficionados a la pesca en nuestra ciudad son legión. Y por ello creo sería acertado y bien recibido por los amantes a este deporte un concurso de pesca. La fecha, cualquier domingo. Y el lugar podría ser el vedado del Orbigo en la parte de Santa Cristina de la Polvorosa, con premios para las mayores piezas y cantidad de las mismas. El concurso podría ser patrocinado por las casas dedicadas a la venta de utensilios de pesca. Si sus dueños lo creen conveniente, claro está. La acreditada casa Tomé, según nos ha informado, ve con agrado la idea. Así que ustedes, señores tienen la palabra.

Sería maravilloso y alegre ver un nutrido grupo de concursantes lanzar sus cebos al agua e izar sus piezas "preñadas" en sus anzuelos para pasar a concursar. Y a mediodía, comida campestre en armoniosa camaradería entre concursantes y jurado. Descanso de un par de horas, trozo de tortilla y trago de buen vino. Y un pitillo de "faría", como postre. Y vuelta a la "faena" para el logro de los trofeos campeones. Después, en alegre caravana y con las cesteras en bandolera, regreso a la ciudad...

La cosa merece la pena, ¿eh, amigos?

Y para final por hoy, un consejo: Defendamos nuestros ríos contra todo acto devastador, venga de donde viniere; es deber del buen pescador. Con ello defiendes tu deporte favorito y una riqueza nacional.

AL HABLA...

DON MARCELO PASCUAL GONZALEZ

De todos conocida la personalidad de don Marcelo Pascual González, encargado hasta hace poco de la Oficina de Telégrafos de esta ciudad, y benaventano de nacimiento. Entrados de su jubilación por medio del "Boletín Oficial del Estado", nos hemos apresurado a felicitarle y al mismo tiempo a formularle algunas preguntas que pudieran ser de interés a los lectores.

abrí de 1888, y por cumplirse en el día de hoy los setenta años del mismo, la jubilación es forzosa.

—¿Cuándo ingresó en el Cuerpo de Telégrafos?

—El primero de abril de 1909, como oficial técnico de quinta categoría.



La entrevista duró más que lo que esperaba, pues don Marcelo, quien me recibe en su casa, tiene alreodador a todo el personal de la oficina de Telégrafos local, una nutrida representación de la oficina del mismo Cuerpo en la capital, así como el administrador de Correos, que están a su lado para celebrar con un sencillo ágape tan fausto acontecimiento.

—¿De dónde es natural?

—Nací en Benavente, el día 9 de

—¿De dónde es natural?

—Nací en Benavente, el día 9 de

goria, y después de seis meses de permanencia en la Escuela en Madrid fui destinado a Santander y Bilbao, sucesivamente, en cuyas capitales estuve dieciocho meses, hasta que logré ser trasladado, a petición propia, a mi ciudad natal, en la que he permanecido en todo el tiempo, recorriendo las distintas categorías, desde la última de oficial hasta la primera de jefe de Administración Civil, y desde 1936 he sido el encargado de esta oficina, el mayor puesto local de dicho servicio.

—¿Tiene importancia el servicio telegráfico en Benavente?

—Evidentemente, pues esta población, a efectos comerciales y bancarios, está considerada como plaza de segunda categoría, y ello hace que aparte de los telegramas de índole familiar, el giro telegráfico, que se inició en ésta en 1920, haya tenido gran incremento, manejándose fondos como en una sucursal bancaria, habiéndose expedido giros hasta la cifra de 45.000 pesetas en un solo día, no obstante el por ciento de descuento que se hace en esta clase de giros y los derechos fijos.

—¿Qué días son los de más labor en la oficina regentada por usted?

—Las fiestas de Navidad y Año Nuevo, en atención a las buenas costumbres, y la corteja se deja sentir en el servicio; pero si hay muchos Manueles, hay más Pepes, y por ello el día de San José es el de mayor agobio. No obstante haber creado el Gobierno, con feliz efecto, la tarifa única de telegrama de felicitación por un precio módico de tres pesetas, y que permite expedirlos tres días antes y no se entrega al destinatario hasta el mismo día de la fiesta, mis paisanos y convecinos, como todos los españoles, lo dejan siempre para última hora y en el instante preciso.

—¿Dentro de su cargo, cuál es su mayor satisfacción?

—Haber logrado tener la nueva casa de Telégrafos y de Correos llamada Palacio de Comunicaciones, donde el servicio está instalado decorosamente. También merece destacar la implantación del aparato impresor o telégrafo, que sustituyó al antiguo Morse, funcionando esta oficina con el centro de Zamora, pudiendo ponerse un telegrama cada minuto.

—¿Desde que vino destinado a su antigua villa hasta el día de su jubilación, ¿qué nos cuenta de su ciudad?

—Que industrialmente ha mejorado mucho, y se ha edificado en abundancia; el nivel de vida ha sentido honda transformación, a lo que es indudable que han influido favorablemente los distintos seguros sociales. Recuerdo en este momento las cacerías que en mi juventud se hacían. Las luchas políticas de los bandos contendientes, con los cohetes lanzados al espacio por los triunfantes en la jornada electoral y los guardaespaldas con cachas

que hacían turno en el portal de los domilios de los respectivos candidatos.

—¿En qué estado de ánimo le ha cogido la jubilación?

—En muy buen estado, porque a la esperada, y económicamente, la pensión del Estado y los auxilios de las distintas sociedades benéficas del Cuerpo harán que en lo sucesivo mis ingresos mensuales sean mayores que si estuviera en activo por lo cual podré dedicarme a mi afición favorita, la caza de canarios.

—¿Pues que Dios le conceda larga vida para que con los trinos de sus canarios pueda alegrar la azarosa vida de los demás.

MANUEL SANTILLANA

Revisión del censo de ganado, automóviles, camiones, etc.

Ordenado por el señor Coronel Jefe de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 41 la revisión del censo de ganado, automóviles, camiones, motocicletas, etc., ésta se verificará por una Comisión Militar designada al efecto el día 21 de los corrientes en el ferrial de ganados, sito en la Avenida del General Primo de Rivera, efectuándose la revisión en la siguiente forma:

De nueve de la mañana a una de la tarde, todo el ganado.

De tres a cinco de la tarde, todos los vehículos, excepto bicicletas y carros.

Se encarece a todos los propietarios efectúen la revisión, ya que caso de no verificarlo se impondrán sanciones que oscilarán entre 50 a 500 pesetas, conforme determina el Reglamento provisional de Movilización.

Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente, a 15 de abril de 1938. —El Alcalde, MANUEL ROJO.

Mercado de ganados

Movimiento de ganado en el mercado del día 10 de abril.

Caballerías: mayores, 108; menores, 52.

Ganado de cerda: cebones, 29; camperos, 6; lechones, 321.

Vacuno: reses, 171; terneras, 6.

Lanar y cabrio, 1.876; lechazos, 71.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 15 a 20 pesetas kilo en vida, con buena venta.

Cerdos cebones, de 26 a 30 pesetas kilo; buena venta.

Cerdos lechones, de 300 a 700 pesetas cabeza; buena venta.

Mulas, de 550 a 7.500 pesetas; venta regular.

Mulas lechales, de 500 a 6.000 pesetas; venta regular.

Asnal, de 500 a 1.800 pesetas; venta regular.

POLLITAS LEGHORN, POLLITAS SEBADAS RECIBEN NACIDAS CATALOGO GRATIS

Callinopolis

Bocadillos taurinos

Llegó la Primavera —¿dónde se habrá metido la "gachi"— y ya comienzan los toreros (y apoderados) a aumentar sus bolsos. Y los aficionados taurinos a disminuir sus bolsillos...

Y es lógico, pues los primeros exponen sus vidas (pero menos) antes las "velas" de los toros (que ahora son "velitas" de tiritos) y los segundos ponen sus pesetillas (que ahora son durazos) en las ventanillas de las taquillas.

Y la fiesta sigue...

Una "chamacada". Eso de que Chamaco no torera en Madrid por temor a la crítica de la primera Plaza del mundo, es un bulo. Si se tora, un bulo. No "torera" en Madrid precisamente por eso: ¡porque hay que "torar"!...

Sin embargo, "Corralito" no va a actuar (al contrario, lo desea) en la Plaza benaventana, que no será la primera "der" mundo, pero tampoco la "última"...

"Arsa", Colasa!, y vámonos a los toros... CUBICHI

Nuestra chiquita y feúcha Plaza de Toros, aún no ha salido a concurso. Así es que ignoramos quién será el "galán" que conquiste a tan chiquita y feúcha "dama"...

Pero lo que hace falta es que el "galán" que se la lleve no la deje luego en el olvido hasta las ferias septembrinas. Pues la pobreza se muere de aburrimiento y hasta al no tener quien la jalee y anime un poco con las notas toreras de un pescadillo o el estentoreo jolín de un castizo taurino...

Algunas novilladas de las llamadas económicas, (y en Corpus una picada), facilitadas para dar festividad, becerradas a patadas (es: hoy de rima que doy grima), etc...

En fin, movimiento taurino que avive la afición a nuestra Fiesta Nacional. Que el espartacoismo jole y olé nos cure un poco de esa "enfermedad" inglesa del penalty y el off-side...

Buzón deportivo

A medida que se acerca el final de la Liga en este grupo de la Tercera División, parece ser que en el C. D. Benavente ocurre algo que el buen aficionado no sabe cómo calificar.

Ignora las causas. Pero creo convenientemente, poner los puntos sobre las "tes" en lo relacionado con la actitud de alguno de sus jugadores. A decir verdad, me resulta un tanto difícil catalogar la postura de esos jugadores que bajo el único deseo de capricho particular y llenos de antideportividad, han demostrado que el amor propio desaparece cuando la desgana y la apatía cunden dentro de la dignidad de la persona.

En otra ocasión ya dije que el operario que dentro de una empresa no rendía lo normal, era digno que le pusieran de patitas en la calle; y conste que no es tener mala intención. Pero el sentimiento amante del deporte me lleva a criticar una actitud que para todo aquel que goza y por lo tanto sufre con él, es verdaderamente vergonzosa.

No es mi voluntad señalar con el dedo, porque si se miran en el espejo de su conciencia fría y estúpida, como la de aquel que por el mero hecho de sentirse "figura" produce el mal para luego lavarse las manos.

Es éste un mal que delata una vez más la ignorancia, hasta el punto de no saber que la intención de perjuicio se acentra poco a poco dentro de unos colores que, vosotros mismos, limpiando la conciencia, debéis de adorar, defendiendo así el terreno que pisáis. Un terreno que os ha concedido la fama de engridas "figuras".

D. POSTE

Cosas que suben en los toros. Los haberes de los espadas, el precio de las localidades y el valor (monetario) de los toros.

Cosas que bajan: La calidad torera de los espadas, los conocimientos del nuevo aficionado y el poder y peso de los toros.

¡Empate a tres entre suben y bajan!

Hace pocos días saludamos al entusiasta novillero benaventano "Cocharito II", el cual tiene ya contratadas varias actuaciones y está dispuesto a que su nombre suene con fuerza esta temporada en los medios taurinos.

Y por aquí anda también otro novillero benaventano, el gran "Corralito". ¡Y cómo está el muchacho! Rabiando porque le den la oportunidad para comerse "crudo" (torando y arriándose) todo lo que le echen al ruedo... ¡Aunque sean "pavos" con muchas arrobas!

Anuncios telegráficos

AGENCIAS

GESTORIA "JUNQUERA", especializada en transferencias, matriculación AUTOMOVILES, MOTOCICLETAS. Santa Clara, 24. (580)

CANADOS Y AVES

POLLITAS EXTRASELECCIONADAS Leghorn, y Roda-Island. Incubaciones. AVICOLA ZAMORANA. Piensos simples y compuestos. Productos vitamínicos. San Bartolomé, 1. Teléfonos 2136 y 2177. ZAMORA. (503)

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

"CHEVROLET" vendo camioneta recién reparada, 4.000 kilos. Razón: Pensión Roncero. Teléfono 2601. (821)

VENDO cien cabras en la Dehesa de San Julián. Para tratar, en la misma, con Bernardo SANTIAGO. (815)

VENDO coche "Wander" buen estado y precio. Talleres Ford. Zamora. (816)

MOTOCICLETAS

VENDO moto "Rieju" 175 c. c., cuatro tiempos. Seminueva. Brasa, 4, 2.º. (803)

VENDO furgoneta "Ballina", autorizada cuatro asientos o dos asientos y 450 kilogramos de carga, magnífico estado. Tratar: Gestoría Allén. Benavente. (853)

VENDO moto "Montesa". Informes: Gestoría Lera. Santiago, 3. (855)

COCHE "Citroen" C-4, 11 H. P., 7 plazas, recién reparado, bien calzado (ocasión), o cambiaría por furgoneta pequeña. Máquinas de coser Sigma. Toro. (851)

TRASPASOS

SE TRASPASA carnicería, con cámara o sin ella, dos escaparates y amplio sótano, en el sitio más céntrico de Benavente, útil para cualquier negocio. Razón: Tomás Cobrerros. Teléfono 380. Benavente. (769)

VENDO "Biscuter", buenas condiciones. Informes, esta Administración. (854)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

PISOS MAGNIFICOS EN MADRID, en venta, en el moderno barrio de la Concepción, 3, 4, 5 y 6 habitaciones, todas exteriores. Desembolso inicial: desde 41.000 pesetas. Resto del precio, con grandes facilidades de pago: en 10 y 50 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A. Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. Madrid. (749)

VENDO o arriendo dos casas con amplios locales. Razón: Peñicóico. (835)

VENDO casa calle Travesía, 12, dos pisos libres. Informes, en la misma. (818)

VENDO motor "Piva" para industria y riego, 6 H. P., seminuevo. Para tratar, con Tomás Ríos. Carretera Local, 17. Píntilla (Zamora).

ENSEÑANZAS

ESCUELA Conductores Zamora. Enseñanza camión, turismo. Alquil vehículos para examen. Clases independientes señoras y señoritas. Obispo Nieto, 25. Zamora. (12)

VENDO motor Vallino de 2,5, escalera de varas nueva, carro vacas y noria. Remigio Gago. Villaralbo. (820)

ESTUDIANTE de Madrid Filosofía y Letras, Derecho, y maestro nacional, desearía dar clases Bachillerato, Magisterio, Idiomas, Cultura General, etc., en Colgios y Academias, o CLASES PARTICULARES INDIVIDUALES O GRUPOS. Preparación intensiva, exámenes. Teléfono 0.2008. Zamora. (839)

DISTRIBUCION eléctrica de Almaraz. Razón, en dicho pueblo. (804)

VENDO motor "Piva" para industria y riego, 6 H. P., seminuevo. Para tratar, con Tomás Ríos. Carretera Local, 17. Píntilla (Zamora).

VENDO bodega, dos sisas y dos pozos, once cubas grandes, con edificio para almacén, bien situada. Tratar: Eugenio Morán. Cereses. (819)

Una exclusiva del "PARIS-MATCH" PARA LA PRENSA DEL MOVIMIENTO.

Se faculta al Alcalde para suscribir el contrato con el Centro Coordinador de Bibliotecas

Se estudia el aumento de las tarifas de agua Sesión del Ayuntamiento Pleno

El pasado día 9 de los corrientes celebró sesión el Ayuntamiento Pleno de la ciudad, adoptándose los acuerdos siguientes:

Facultar a la Alcaldía Presidencial para que lleve a cabo y suscriba el contrato con el Centro Coordinador de Bibliotecas, y asimismo, para que nombre a la Junta reglamentaria municipal de la Biblioteca.

Desestimar recurso de reposición interpuesto por un funcionario municipal sobre aumento de categoría.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda la propuesta sobre tarifas de aguas y que posteriormente pase al Ayuntamiento Pleno para incoar el oportuno expediente de aumento de tarifas ante la Delegación Provincial de Industria.

Que por la oficina de Obras se redacte proyecto y presupuesto sobre zona de aparcamiento en "El Ferrial", poniéndolo en conocimiento de la Jefatura de Obras Públicas por ser zona de influencia de la carretera de Benavente a Minubuey.

Que una vez ultimados los detalles técnicos y facultativos que han de servir de base para adquisición de maquinaria y realizar las obras oportunas del presupuesto extraordinario para mejora de abastecimiento de aguas, pavimentación de calles, adquisición de terrenos para Instituto Laboral, se redacten los pliegos que han de servir de base para llevar a cabo el presupuesto.

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde don Manuel Rojo Cadenas, y con asistencia de los tenientes de alcalde don Francisco Casado Contreras y don José Chana Tabuyo, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayunta-

miento de esta ciudad el pasado día 9 de abril, adoptándose los siguientes acuerdos:

Conceder a la Delegación Comarcal de Auxilio Social una subvención destinada a dar una comida extraordinaria a los acogidos a esta institución para festejar el día de la Patrona.

Suscribirse a cinco revistas del "Cuaderno de Orientación" las cuales serán distribuidas entre los diversos grupos escolares.

Reconocer a "Iberduero, S. A." un crédito por una cantidad de 4.812,41 pesetas, por suministro de energía eléctrica del mes de diciembre de 1937.

Adquirir ocho toneladas de asfalto con destino a la pavimentación de calles.

Adquirir una manguera metálica para la caldera bituminada, avaluadora, destinada a los servicios municipales de esta índole.

Convocar un concursillo entre industriales de la plaza para que formulen presupuesto sobre instalación de una línea de alumbrado en "viviendas protegidas".

Llevar a cabo cambios de personal en los servicios municipales de Obras y Limpieza.

Sancionar a don Joaquín del Hoyo Baldoán por defraudación a erbitrios municipales y, asimismo, multar con cincuenta pesetas a don Aniano Villar, transportista del conagr introducido por la infracción teglamentaria cometida.

Nombrar a don José María Curbells como técnico para que informe del estado de ruina de la casa número 13 de la calle de Obis de Regueras, en expediente contradictorio de ruina instado por don Gervasio Gil Cepeda.

Autorizar la apertura de varios establecimientos y colocación de rótulos.

Autorizar diversas licencias de obras.

Aprobar diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.